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BAREM DE L'EXAMEN:

BAREM DE L'EXAMEN: cal triar 'EXERCICI A o I'EXERCICI B, del qual s’han de fer els TRES problemes proposats.
ELS TRES PROBLEMES PUNTUEN PER IGUAL.

Cada estudiant pot disposar d'una calculadora cientifica o grafica per a realitzar I'examen. Se’n prohibeix la utilitzacié
indeguda (per a guardar férmules en memoria).

OPCIO A

Cal raonar degudament totes les respostes.

Problema 1. En un forn mallorqui es fabriquen dos tipus d'ensaimades, grans i1 xicotetes. Cada ensaimada
gran requereix per a I’elaboracié 500 g de massa i 250 g de farcit, mentre que una xicoteta requereix 250 g de
massa 1 250 g de farcit. Es disposa de 20 kg de massa 1 15 kg de farcit. El benefici obtingut per la venda
d'una ensaimada gran €s de 2 euros i el d'una xicoteta €s d'1,5 euros.

a) Quantes ensaimades de cada tipus ha de fabricar el forn perque el benefici obtingut siga maxim?

b) Quin és el benefici maxim?

X +1

> , €s demana:
x°=9

Problema 2. Donada la funcié f(x) =

a) El seu domini i els punts de tall amb els eixos coordenats.
b) L’equacio de les asimptotes horitzontals i verticals.

c) Els intervals de creixement i decreixement.

d) Els maxims i minims locals.

e) La representaci6 grafica a partir de la informacio dels apartats anteriors.

Problema 3. Se sap que p(B|4)=0,9, p(4|B)=0,2 i p(4)=0,1.
a) Calcula p(ANnB) 1 p(B).
b) Soén independents els successos A 1 B? Per que?

¢) Calcula p(4UB), on B representa el succés complementari o contrari de B |




OPCIO B

Cal raonar degudament totes les respostes.

Problema 1. Obtin la matriu X que verifica:

1

(3 D06 93

Problema 2. La funci6 seglient representa la valoraci6 d'una empresa en milions d'euros en funcié del temps
t, al llarg dels ultims 13 anys:

5-0,1¢ 0<r<5
F()=14,5+0,05(t=5) 5<t<10
4,75+0,1(t—10)° 10<¢<13

Estudia analiticament en l'interval [0,13]:
a) Silafuncid f(¢) és o no continua, i indica en cas negatiu els punts de discontinuitat.

b) L’instant 7 en que la valoracié de 1'empresa és maxima i I’esmentada valoracié maxima.

¢) L’instant # en qué la valoracio de I'empresa €s minima i ’esmentada valoracio minima.

Problema 3. Al 80% dels membres d'una societat gastronomica els agrada el vi Raim Negre. Entre aquests,
al 75% li agrada el formatge de cabra. A més, a un 4% dels membres d'aquesta societat no li agrada el vi
Raim Negre ni el formatge de cabra.

a) A quin percentatge li agrada tant el vi Raim Negre com el formatge de cabra?
b) A quin percentatge no li agrada el formatge de cabra?

c) Siaun membre de la societat li agrada el formatge de cabra, quina ¢€s la probabilitat que li agrade el vi
Raim Negre?

d) A quin percentatge 1i agrada el vi Raim Negre entre aquells a qui no agrada el formatge de cabra?




DAREM DE L"EAXAIMMEING
BAREMO DEL EXAMEN: Se elegira el EJERCICIO A o el EJERCICIO B, del que se harian los TRES problemas
propuestos. LOS TRES PROBLEMAS PUNTUAN POR IGUAL.

Cada estudiante podra disponer de una calculadora cientifica o grafica para realizar el examen. Se prohibe su utilizacion
indebida (para guardar férmulas en memoria).

OPCION A

Todas las respuestas han de ser debidamente razonadas.

Problema 1. En un horno mallorquin se fabrican dos tipos de ensaimadas, grandes y pequefias. Cada
ensaimada grande requiere para su elaboracion 500 g. de masa y 250 g. de relleno, mientras que una pequefia
requiere 250 g. de masa y 250 g. de relleno. Se dispone de 20 kg. de masa y 15 kg. de relleno. El beneficio
obtenido por la venta de una ensaimada grande es de 2 euros y el de una pequefia es de 1,5 euros.

a) (Cuantas ensaimadas de cada tipo tiene que fabricar el horno para que el beneficio obtenido sea
maximo?

b) (Cual es el beneficio maximo?

X +1

, se pide:
x* =9 P

Problema 2. Dada la funcién f(x)=

a) Su dominio y puntos de corte con los ejes coordenados.
b) Ecuacion de las asintotas horizontales y verticales.

c) Intervalos de crecimiento y decrecimiento.

d) Maximos y minimos locales.

e) Representacion grafica a partir de la informacidn de los apartados anteriores.

Problema 3. Se sabe que p(B|4)=0,9, p(4|B)=0,2 y p(4)=0,1.
a) Calcula p(ANnB)y p(B).
b) ¢(Son independientes los sucesos A y B? ;Por qué?

¢) Calcula p(4UB), donde B representa el suceso complementario o contrario de B .




OPCION B

Todas las respuestas han de ser debidamente razonadas.

Problema 1. Obtén la matriz X que verifica:

1

SRR

Problema 2. La siguiente funcidn representa la valoracion de una empresa en millones de euros en funcion
del tiempo, ¢, a lo largo de los ultimos 13 afios:

5-0,1 0<t<5
F()=14,5+0,05(t=5) 5<t<10
4,75+0,1(t—10)° 10<¢<13

Estudia analiticamente en el intervalo [0,13]:
a) Sila funcidn f(¢) es o no continua, indicando en caso negativo los puntos de discontinuidad.

b) Instante 7 en el que la valoracidén de la empresa es maxima y dicha valoracion maxima.

c) Instante 7 en el que la valoracion de la empresa es minima y dicha valoracién minima.

Problema 3. Al 80% de los miembros de una sociedad gastrondmica le gusta el vino Raim Negre. Entre
estos, al 75% le gusta el queso de cabra. Ademas, a un 4% de los miembros de esta sociedad no le gusta el
vino Raim Negre ni el queso de cabra.

a) (A qué porcentaje le gusta tanto el vino Raim Negre como el queso de cabra?
b) (A qué porcentaje no le gusta el queso de cabra?

¢) Sia un miembro de la sociedad le gusta el queso de cabra, ;cudl es la probabilidad de que le guste el
vino Raim Negre?

d) (A qué porcentaje le gusta el vino Raim Negre entre aquéllos a los que no les gusta el queso de cabra?




